

# 汽车飞驰过 行人泥沾身

## 雨天“野蛮行车”招侧目

近日,我市连降大雨,市区内多路段在降雨过后存在大量积水,给行人和车辆的出行都带来了很大的不便。而对于行人来说,除了降雨带来的烦恼以外,车辆溅起的水花也令他们苦不堪言。7月6日、7日,记者在市中区就这一问题采访了一些市民和驾驶员,通过走访,记者了解到,很多行人在下雨天和下雨后都遇到过类似的情况,司机雨天“野蛮行车”现象很是普遍。

### 行人: 少点水花多点尊重

6日,记者随机采访了十位走在市中区振兴路上的行人,其中有六位表示有过雨天被溅泥水的遭遇,也有市民表示,很多驾驶员的素质挺高,在路过有行人的地方时,明显能感觉到他们在减速行驶,只是这种意识并不是所有的驾驶员都有。

家住市中区幸福小区的李霖说,有次下雨天,她在振兴南路等9路车,路边积水很多。正当大家左顾右盼,

等着公交车到来的时候,一辆出租车疾驰而来,经过他们的时候,根本没有减速。“出租车过去以后,等车的人身上多多少少都被泥水弄脏。大家都很生气,但出租车扬长而去,谁也没有办法。这种行为实在太不道德了!”李霖气愤地说。

与李霖一样,在振兴路一家服装店打工的小杨也有过类似经历。小杨回忆,一次大雨过后,他骑电动车回家的时候,经过一个路口,他在等待直行的绿灯,一辆私家车只顾着冲过左转的绿灯,完全没有顾忌路边等待的其他人。小杨说:“当时水花溅起来了半米,弄得我一身都脏兮兮的,真恨不得冲上去找驾驶员评理,真是太没有素质了。大家下雨天出来都不容易,路面本来就滑,而且还有积水,慢点开车无论是对驾驶员还是行人都是有利的,真希望能少点水花,多点尊重。”

### 司机:多是无心

针对这一行为,记者又采访了部分驾驶员,多数驾

驶员表示,雨天自己的行驶速度很慢,偶尔溅起的水花也是无心所为。

“不开车的时候,我们也是行人,也了解行人的感受,加上雨天路滑,车速不会很快。但是也会不小心溅起水花。”家住书香花园小区的司机郑先生说,有时,一些新手开车上路,下雨天会很紧张,越是想慢下来,越是做不到,可能会溅起比较大的水花。郑先生认为,这种情况下,驾驶员应及时停车向行人表示歉意,不能够一走了之。

市民董女士说,下雨天自己开车出门的时候也会比较注意。“因为有时在车里能看到前面的车疾驰而过,留下一身泥水的行人,不要说他们了,我在后边看着都觉得很气愤。所以,我自己开车的时候也会特别注意。我看到网上有网友对这种行为特别愤慨,提出了一些比较极端的解决办法。我个人认为,比较合理的是,寻求交警的帮助,不要一时意气用事。”董女士说。

### 交警:减速行驶

7日,记者采访了车流量较大的几个路段的值班交警,在光明路和龙庭路执勤的交警介绍,目前,很少有市民因为被溅水花找交警解决,多数都是自认倒霉。“这种不文明的开车行为属于道德的范畴,在交通法规里尚未有明确的规定,还是要靠驾驶员自觉才行。”一名交警表示。

与此同时,交警还提醒广大市民,无论是雨中还是雨后,由于路面很滑且有大量积水,司机最好都能够减速行驶。“减速行驶无论对于司机还是行人的道路安全,都是有好处的。广大驾驶员朋友也应提高自身素质,希望大家能够相互体谅,将心比心,尽量避免在路面溅水的问题上产生纠纷。”该交警说。

(记者 邵士营 实习生 刘国正 卓怡杉)



遇到烦心事  
这里来说说

## 枣核卡喉 要命

7月5日上午,记者在枣庄市立医院耳鼻喉科看到这样一幕:耳鼻喉科的主治医师正在给一名误吞枣核的男子做手术,主治医师先是让该名男子服用了钡餐,然后又做了胸透,最后通过用食道钳和食道镜将枣核取出。真是小小枣核不是事,卡在食道险要命!

据了解,该男子姓张,家住市中区振兴东里,7月4日晚,在家中吃饭时,不慎将稀饭中的枣核吞咽下去,卡在了食道里。随后张先生用了众所周知的“土方法”——喝醋、吃馒头,想将异物推送至胃部。但是一夜醒来,感觉更加不适,不仅没有缓解疼痛,反而还造成咯血,想到问题的严重性,张先生赶紧在家人的陪同下,来医院就诊,请医生帮忙取出枣核。

由于枣核卡在食道中已经8小时以上,手术中必须防止枣核两端尖锐处将食道划破造成二次创伤。经过主治医师的努力,卡在张先生嗓子眼里的枣核,于7月5日上午8点40分左右被取出。

市立医院耳鼻喉科主治医师陈丽术后介绍,每年因误吞异物卡在食道、气管后到市立医院就诊的患者有上百人,前几日还有一幼儿因误吞纽扣电池前来治疗。最后陈丽医师还叮嘱广大市民,家中有幼儿的应当注意看管,避免误吞小物件,吃饭时应当避免嬉戏打闹,以免造成不必要的后果。

(特约记者 张敬宇 记者 焦兴田)

## 水中有电 危险

连续几天的强降雨,迎来难得的晴天,许多市民来到广场公园享受雨后的清新美景。日前,记者看到在凤鸣湖漂亮的喷泉浅水区下,市民在喷泉水池里戏水,还有家长抱着小孩争水。

“路灯泡在水里很容易漏电,所以物管公司在这里放了一块牌子,提醒市民注意,不要到这里来嬉戏,如果漏电,后果不堪设想。水可以导电,而来这里有许多是孩子,但是这块牌子一点作用也没有。”在此锻炼的王先生说。

凤鸣湖广场戏水的市民均对旁边的“水中有电,请勿触碰”这块警示牌熟视无睹。一市民表示不会有危险,而另一市民称,她看到这么多人都在这里戏水,所以也就不怕了。记者看到水池里裸露出的电线清晰可见,但周边的市民似乎并没有看到,依旧在泉池里“戏水抓鱼”。一旦水中漏电,后果不堪设想,这不禁让人为戏水的市民捏了一把汗。

(记者 王萍 文/图)



## 山泉瀑布

近日,山亭区连降暴雨,丰沛的雨水使群山中形成众多的山泉瀑布,吸引许多市民前来观光游玩、戏水避暑。(特约记者 李宗宪 摄)

## 试衣间成摆设

# 男性顾客光膀“上阵”引非议

小暑一到,枣庄的气温也开始炎热起来,夏装的销售也进入了高潮阶段,大街小巷的服装店中不难发现追寻美丽潮流的顾客。然而在这些服装店中,一种不文明的行为正在悄悄滋生,一些男性在试衣时并不进试衣间,选择直接在外光膀换衣,这让一些女顾客犯了难。

在市中区解放路上的一家服装商场内,各式各样的新衣服将商场“装扮”得甚是好看,可在这一幅美不胜收的场景中,一名青年男子脱掉穿在身上的T恤,正光着上身拿着一件崭新的短衬衫在镜子前比量。记者观察到,虽然经过此处的女性顾

客和女性工作人员都面带不悦地转过头去,但该男子仍是毫无所觉。

随后记者走访了市中区多家大型商场和服装商店,均发现了类似的情况。有的男性顾客碍于面子,还知道躲在衣服堆或者柱子等障碍物后面换衣服,而有的男性顾客根本不知遮遮掩掩,“光明正大”地在显眼或者人流较多的位置光膀换衣。

在采访中记者发现,出现这种情况的服装店中,无论规模大小,一律都设有试衣间,可是在明知有试衣间的情况下,这些男性顾客还是裸身试衣,试衣间在他们眼中已经变得可有可无。

“哇,别看那边,那个男的光着膀子呢,大白天的在市区里这样,太没道德了。”在市中区吉品街上,和好友小齐一起逛街的小刘突然发出一声惊呼。对此小刘表示,最近天一热,逛街的时候经常会遇到这种情况,看见的时候往往会不知所措,尴尬的不知该如何是好。

对此一些男性顾客表示,他们这样做也是无奈之举。市民小李认为,虽然服装店设有试衣间,但是一般的试衣间空间都太小了,像他们这样又胖又高的大汉在里面根本“施展”不开拳脚。“没办法,只能在外面换,反正十几秒钟就换完

了,根本没几个人能看见,就算看见也没多大事。”小李表示,其实不去试衣间换衣还有一个原因,那就是里面太热了,喘不过气来。

然而一些和小刘持同样想法的女性市民则表示,男性顾客所谓的理由是给自己找借口。市民任女士认为:“都说男女平等,我们女同胞都能在试衣间内换衣服,男同胞为什么不能呢?这些服装店都属于公共场所,是不允许光膀的。”任女士表示,天气越热越考验人们的耐性,光膀换衣虽然不妥,但只能用道德的力量去约束,还是无法根治这一不文明行为。(特约记者 寇光)